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Antalya İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü, Elmalı Halk Eğitimi Merkezi Müdürlüğü ve Antalya Çalışma ve İş Kurumu Müdürlüğü işbirliği ile Elmalı İlçesinde düzenlenen “Sürü Yönetimi Elemanı Benim” kursunu başarı ile tamamlayan 117 kursiyer sertifikalarını törenle aldı.
Yusuf Önertoy Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Konferans Salonunda düzenlenen sertifika törenine Elmalı Kaymakamı Gürbüz Saltaş, Antalya Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü İl Müdür Yardımcısı  Asım Karabulut, Elmalı İlçe Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Dilek Boğatimur, Kurum Müdürleri ile üreticiler katıldı.

 “ Çobanlık Yüce Bir Meslektir.”
Sertifika töreninde konuşma yapan İl Müdürü Yardımcısı Karabulut “Halk arasında çoban olarak ifade edilen sürü yöneticilerimiz bugün burada bilgi ve becerilerini sertifika ile süsledi. Çobanlık yüce bir meslektir. Küçükbaş hayvancılığın baş aktörleri çobanlarımızdır. ”  dedi.
 “ Çoban ( Sürü Yöneticisi ) Desteği 5 bin TL”
Bakanlığımızın hayvancılık desteklemelerini hakkında bilgi veren İl Müdür Yardımcısı Asım Karabulut  “ Bakanlığımız verdiği destekler ile üreticilerimizin her daim destekçisi olmuştur. 2014 yılından itibaren72 sürü yöneticimize Çoban ( Sürü Yöneticisi ) Desteği kapsamında yaklaşık 360 bin TL hibe desteği verdik. Bu sayının her yıl daha da artmasını umuyoruz.”  dedi.  
Sertifika alan kursiyerlere tebriklerini ileten İl Müdürü Yardımcısı Asım Karabulut ve diğer protokol üyeleri kursiyerlere sertifikalarını taktim etti.


